本刊主编 李彤君 张广志 编辑 吴 思 刘 莹



# 人勤春来早 全力备春耕

●陈偲聪 文/摄

县嘎什根乡的备春耕生产正在火热进行中。

浸在一片热火朝天、繁忙备耕的氛围中。

据嘎什根乡党委副书记赵恩来介绍,今 铺开。 年嘎什根乡将疫情防控与备春耕生产工作有 效结合,本着"早计划、早部署、早落实" 的原则,科学制定备春耕生产计划,全力抓 好资金、农资、农用机械等物资筹备工作。 乡政府为确保今年春耕高标准、高质量的完 成,实施了针对农户的全方位帮扶。嘎什根 乡15个行政村都建立了微信群,并联系农业 专家入群,随时为农民朋友们解决种植问 题。乡政府还与省农科院建立了稳定的合作 种植。 关系,每到种植季节,省农科院专家们就会

在嘎什根乡后围子村村民徐康家,5栋 育苗大棚已经搭设完毕,正在进行苗床土平 整工作。徐康说:"今年备春耕投入了大约5 万多元,从2月中旬开始扣棚工作,种子化 肥在2月末已经办齐了,农用机械也都检修 完了, 现在只等气候转暖, 就可以育苗 他家的5栋育苗大棚可以满足14公顷水田的 有效,为粮食丰产丰收打下坚实基础。

镇赉县在备春耕生产的关键时期,县农 土,积极开展备春耕。

近日,吉林省"水田第一乡"——镇赉 来到田间地头,现场为农户指导水稻种植。 业农村局加大对农资的监管力度,坚决杜绝 截至目前,嘎什根乡水稻育苗扣棚已完成 不合格产品流入市场;积极开展春耕生产宣 在嘎什根乡后围子村,很多农户正在忙 70%,种子化肥已全部到位,农用机械基本 传,充分调动农民积极性,尽早完成备春耕 着扣育苗大棚、平整苗床土,整个村子都沉 检修完毕,随时可以开工作业。预计3月20 生产工作,做到未雨绸缪、有备无患。全县 日之前,嘎什根乡备春耕生产工作可以全面 各水田乡镇积极备春耕,目前总体工作已完 成60%以上。

嘎什根乡的备春耕生产只是镇赉县的一

据了解,今年镇赉县水田种植面积约 145万亩,水稻种植品种主要以吉粳816、 稻花香系列、超级稻系列为主。目前,全县 水田乡镇春耕物资准备充足,能够满足生产 "徐康是嘎什根乡备春耕比较早的人,需求。今年全县备春耕生产的各项举措积极

图为嘎什根乡的村民们正在平整苗床

### 开学季: 镇赉校车温馨护航

●王凯 文/摄



校车服务有限公司多措并举,结合疫情防控工作,为学生们提供更加 车的学生2000余人。 高效、优质、温馨的乘车服务。

3月1日,镇赉恒宇校车公司全体员工早早便奔赴各自工作岗 位,严格落实发车前"三检"要求,车辆通风、互测体温、戴好口 罩。早上6:40,做足各项准备的校车陆续出发,奔向始发站。到达 站点后,随车照管员按照疫情防控规范流程在车下为学生测量体温、 检查口罩佩戴, 引导学生上车。

镇赉县大屯中心小学校学生朱彤笑着说:"坐校车可真美,既温 暖又安全,要不然,这种天气爸妈骑目行车送我去学校会很冷的。

"百姓的事无小事,孩子的事更是天大的事。"为保证全县乡镇中 小学生顺利乘车, 在寒假期间, 镇赉恒宇校车公司就对全县所有校车 运行线路进行了重新梳理优化。假期里定期对车辆进行维护保养,同 时对驾驶员、照管员进行了安全教育培训, 让安全驾驶时刻谨记心

镇赉恒宇校车公司经理高雷介绍:"我公司与县教育局安全办、 县公安局交警大队联合建立了长效的教育培训机制,通过对驾驶员的 专业化培训,提高驾驶员的服务意识与安全技能。同时,配合教育、 公安部门对所有校车的车辆状况进行全面检查, 对发现的问题及时处 理,确保全县乡镇中小学生乘车安全。"据了解,镇赉恒宇校车公司 目前运行47台校车, 共开通运行路线84条, 经过275个自然屯, 设 近日、镇赉县中小学生迎来2021年度春季新学期开学。镇赉恒宇 316个停靠站点,覆盖13所学校,接送农村义务教育小学阶段乘坐校

图为校车随车照管员为学生测量体温。

## "棚膜经济"助力农业转型

正忙着管理鲜嫩的大棚蔬菜,成熟的 售到周边城市。

依托农家院落、房前屋后宽敞的土地 增收的"新引擎"。

本报讯(李辉 陈旭)近年来,镇 资源和城郊、近郊优势,把发展庭院 赉县镇赉镇南岗子村抢抓政策机遇,因 经济、棚膜经济作为加快经济发展、 地制宜,不断调优产业结构,日光节能 助力村民增收的突破口。南岗子村现 温室、大棚的规模化产业化蓬勃发展。 有农业户418户,其中有80%的农户 初春时节,乍暖还寒。眼下,虽 种植棚膜果菜,全村建设暖棚、冷棚 然室外冰雪未融、寒气袭人,但在镇 1300余栋,种植面积达23公顷,成为 赉镇南岗子村的一座座温室大棚里绿 了镇赉最大的棚菜生产基地,大棚蔬 意盎然,果菜长势喜人。这里的工人 菜在满足本地市场需求的同时,已销

下一步, 南岗子村还将进一步扩 镇赉镇南岗子村距离县城1.5公 大棚膜经济和庭院经济发展,继续引 里,全村总人口1553人,现有耕地面 进新品种、新技术,把"小棚膜做成 积6966.9亩。近年来,南岗子村抢抓 大产业",把"小庭院做成大文章", 政策机遇, 打破自身耕地少的局限, 让棚膜经济、庭院经济成为农民就业



3月5日,镇赉县妇联开展了"情暖三月 心系妇女"巾帼送温暖活动,真情关爱 城乡困难妇女、留守妇女和一线女职工。

图为镇赉县妇联工作人员与苇海爱心公益协会志愿者共同走访慰问节日期间工作在 一线的女职工代表和社区女职工,为她们送去节日的祝福和慰问品。 陈偲聪 孔令娟摄

赉县公安局交通巡逻警察大队全面开展了 去年工作,分析当前形势,部署今年政法 整顿校园周边交通秩序行动,整改完善了 工作。 一批交通标志、标牌、标线、信号灯以及 行人过街等设施设备。走进校园开设"交 通安全开学第一课",向学生传递"安全 文明出行"理念,为创造道路交通安全齐 企业安全防范工作部署落实,近日、镇赉 心合力携手前行。

作的重要指示批示精神,全面贯彻落实中 出了意见及整改要求。

□近期,全县中、小学校开学后,镇 央及省委、市委政法工作会议精神,总结

□为扎实做好全国两会期间全县文旅 (李文广 田荣) 县联合县消防救援大队和城北派出所开展 两会期间文化市场安全生产检查。出动人 员20人次,对县内及乡镇歌厅、健身 □近日,镇赉县召开县委政法工作会 房、台球厅等15家文化娱乐场所进行了 议,深入学习贯彻习近平总书记对政法工 消防安全检查,并对存在的问题和不足提

●刘聪/文 刘聪 王岩/摄

国歌,向鲜艳的五星红旗敬礼。

方位安全隐患排查和卫生防疫检查,组织教职 风。"校疫情防控办公室主任包春艳说。 工开展校园环境卫生整治, 对教室等重点区域

3月1日,镇赉县第二实验小学迎来了开学 有免洗消毒洗手液和酒精湿巾。"疫情并没有影 能力、强体质、修党性,用饱满的工作热情投 季,学校又恢复了往日的生机与活力,到处生 响到我校学生返校复课,我校严格落实'网格 入到新学期的各项工作。 机勃勃。师生回归了校园大家庭, 教师的"校 化"管理。教师及学生须提供开学前14天行程 本研修班"正式开讲,教室里传来了朗朗的读。码,并签署疫情防控承诺书,学校掌握师生员。举办青年教师交流汇报课、年组间结对子汇报 书声,操场上一片欢声笑语。上午8时45分, 工开学前14天的健康状况、中高风险地区旅居 课; 微课大赛是我们的教学特色,通过开展微 学校举行了庄严的升国旗仪式,全校师生高唱 史等情况;针对校园日常疫情防控工作,校内 课大赛活动,让老师们在学校与'大学区'之 每个班级都配备疫情防控指导手册和疫情防控 间进行交流分享,从而促进校际之间、城乡之 开学前夕,第二实验小学多措并举,扎实 登记记录,每日2次检测学生体温,并由教师 间的资源共享,达到共同提高的目的。本学期 做好开学准备工作。从2月中旬开始,学校对 引领按照指定标线进出校门;每个班级由班主 我校还创新教学办法,采用'互联网+教学' 教学器材设备和操场走廊等公共区域进行了全 任负责做到每日一次全面消毒,早中晚3次通 的方式将课程视频制成二维码链接,让学生课

进行消杀、开窗通风。同时,还按照常态化疫 学校组织教师开展校本课程讲座,对教师进行 听写大赛等活动,加强学生交流体悟,让学生加 情防控标准,做好测量体温等工作准备。对发 培训。本次讲座涉及到语文、数学、党课、少 深对所学知识的理解,同时提高孩子书写能力, 现的问题及时进行整改,保障学生复课的需求。 先队学生的礼仪、规范、红色教育、常用办公 学习了解优秀传统文化。"该校副校长初玉杰说。 笔者看到校内教学场所及重点区域都有专 软件的使用方法、教师的身心健康等多个方 职教师负责消杀检查工作,各班级教室门口配 面,让老师在新学期能够明定位、找目标、增 仪式。

"新学年开始,我校创新教学工作,将陆续 后遇到不懂的知识点能够通过家长手机自主复 针对教学相关方面准备工作,开学第一天 习;针对学生将开展假期阅读汇报课、汉字成语

图为镇赉县第二实验小学举行开学升国旗

